

APROBAT prin Hotărârea Senatului nr. 31 din 13. aprilie 2017

Prof. univ. dr. Pálfi Iosif

Rector



RAPORTUL ANUAL AL RECTORULUI PRIVIND STAREA UNIVERSITĂȚII CREȘTINE PARTIUM

2016

Situația actuală a Universității

În anul 2016 conducerea Universității Creștine Partium (UCP) și-a asumat sarcina să asigure reînnoirea consecventă a structurii instituționale și crearea condițiilor pentru funcționarea economică eficientă a Universității. Proiectul nostru elaborat în acest sens a fost aprobat în unanimitate de către forurile de conducere ale Fundației Pro Universitate Partium și ale Fundației Sapiaentia. Acest plan are două piloane: pe de o parte gospodărirea judicioasă și transparentă a resurselor financiare, iar pe de altă parte implementarea unor reforme organizaționale și structurale profunde.

Ca urmare a măsurilor de reformă, am început anul universitar 2016-2017 cu o nouă structură validată prin hotărâre guvernamentală, bazată pe două facultăți și patru departamente, și cu economii financiare considerabile datorită sprijinului important primit din partea Fundației Sapiaentia. Principiile de bază și reglementările interne modificate au fost incluse în noua Cartă universitară adoptată de Senat în noiembrie 2016 și anexele acesteia.

Conform previziunilor noastre, economiile financiare obținute și cele preconizate pentru anii următori vor asigura stabilitatea economico-financiară a instituției și condițiile dezvoltării universitare pe termen lung. Toate acestea au devenit posibile ca urmare a atitudinii consecvente și principiale a Fondatorilor, muncii și spiritului de sacrificiu al membrilor comunității universitare, suportului material și spiritual continuu din partea Guvernului Ungariei, sprijinului eficient oferit de Fundația Sapiaentia și spiritului de cooperare frățească manifestat constant de către conducerea Universității Sapiaentia.

Consiliul Director al Fundației Sapiaentia, în ședința sa din 7 octombrie 2016, a hotărât în unanimitate de voturi să ofere din resursele sale proprii un sprijin financiar de 300 milioane de forinți, după clarificarea la zi a stării financiare a Universității. Această resursă financiară putea fi utilizată doar cu aprobarea președintelui Consiliului Director, exclusiv în scopul stingerii datoriilor UCP. Printr-un contract încheiat între cele două părți, UCP și-a asumat obligația ca din resurse proprii și sprijinul financiar primit să contribuie la realizarea planurilor de dezvoltare universitară ale Fundației Sapiaentia cu o sumă de 30 milioane de forinți în anul 2016-2017 și cu 50 milioane în fiecare din anii următori, pe o perioadă ce se va încheia la 1 octombrie 2021, conform deciziilor viitoare ale Consiliului Director.

Pe lângă asigurarea funcționării eficiente și a stabilității financiare, reînnoirea Universității poate fi realizată doar prin implementarea unor planuri consistente de dezvoltare. Un însemnat pas înainte în rezolvarea nevoilor infrastructurale ale Universității a reprezentat darea în folosință a noii clădiri construite cu sprijinul financiar al statului maghiar, amenajat conform cerințelor contemporane. În dezvoltarea noastră infrastructurală un sprijin important ne oferă decizia Consiliului Director al Fundației Sapiaentia care „din fonduri speciale ale guvernului

maghiar pune la dispoziția Universității Creștine Partium 200 milioane de forinți pentru investiții imobiliare, destinate acoperirii nevoilor imobiliare ale Universității.”

În ceea ce privește dezvoltarea resurselor umane, am luat noi măsuri în vederea formării unui corp didactic înalt calificat, dispunând de cele mai avansate cunoștințe teoretice și practice, cu indicatori de performanță științifică în continuă creștere. Expectanțele noastre sunt aceleași atât față de cadrele didactice, cât și față de membrii personalului administrativ: înaltă calificare și autoexigență profesională, loialitate și devotament față de Universitate, iubirea aproapelui.

Reformă și dezvoltare structurală

Având în vedere necesitatea asigurării sustenabilității financiare care să ofere baze solide pentru dezvoltarea viitoare a instituției, Senatul Universității Creștine Partium a aprobat reorganizarea structurii academice începând din anul universitar 2016-2017. Programele de studii ale Universității au fost reorganizate în două facultăți și patru departamente, după cum urmează:

I. Facultatea de Litere și Arte

1. *Departamentul de Limbă și Literatură;*

2. *Departamentul de Arte*

II. Facultatea de Științe Economice și Sociale

1. *Departamentul de Economie;*

2. *Departamentul de Științe Socio-Umane*

Este necesar să menționăm aici cele două institute de cercetare-dezvoltare aflate în subordonare universitară directă: *Institutul de Cercetări Regionale Partium*, care își concentrează activitatea în direcția dezvoltării și consolidării identității universitare și *Institutul de Științe Teologice Sulyok István*, care își asumă sarcini de formare și perfecționare în direcția segmentului social ecleziastic, religios. La acestea se adaugă *Departamentul Pentru Pregătirea Personalului Didactic*, care are drept scop să ofere condiții optime pentru coordonarea profesională la nivel universitar a formării și perfecționării cadrelor didactice.

Programe de studii și număr de studenți

În prezent în cadrul Universității Creștine Partium sunt 840 de studenți înscriși la 17 programe de licență (din care acreditate 10, autorizate provizoriu 7) și 8 programe acreditate de masterat. Față de anul trecut, această cifră denotă o scădere a numărului de studenți cu 41. Această scădere provine pe de o parte din faptul că la anii II și III au rămas mai puțini studenți înscriși, iar pe de altă parte din reducerea numărului de candidați admiși în anul I.

Tabelul următor prezintă numărul total de studenți defalcat pe cicluri de formare, programe și ani de studii:

PROGRAMUL DE STUDII			
Anul universitar 2015/2016	Fără taxă	Cu taxă	Total
Programe de licență			
Facultatea de Litere și Arte			
Limba și literatura engleză	59	5	64
Limba și literatura engleză - Limba și literatura germană	6	0	6
Limba și literatură engleză - Limba și literatura română	4	0	4
Limba și literatura germană	30	0	5

Limba și literatura germană – Limba și literatura maghiară	1	0	1
Limba și literatura maghiară	31	5	36
Limba și literatura maghiară – Limba și literatura română	3	0	3
Limba și literatura maghiară – Limba și literatura engleză	7	1	8
Pedagogie muzicală	30	1	31
Arte plastice	69	28	97
Facultatea de Științe Economice și Sociale			
Asistență socială	31	4	35
Sociologie	25	5	30
Teologie asistență socială	10	1	11
Pedagogia învățământului preșcolar și primar	44	11	55
Management	57	8	65
Economia comerțului, turismului și sericiilor	73	17	90
Finanțe și bănci	67	3	70
Total programe de licență	547	94	641
Programe de masterat			
Facultatea de Litere și Arte			
Multilingvism și multiculturalitate	28	15	43
Arta muzicală în cultura audio-vizuală	12	0	12
Arte plastice: comunicație vizuală	22	0	22
Facultatea de Științe Economice și Sociale			
Filozofie și artă în spațiul public	5	8	13
Politici sociale europene	21	3	24
Studii religioase	3	1	4
Managementul dezvoltării afacerilor	28	19	47
Administrarea afacerilor în turism	27	7	34
Total programe de masterat	146	53	199
Total UCP	693	147	840

În anul universitar 2015-2016 Universitatea Creștină Partium a organizat pentru a șasea oară examene de finalizare a studiilor, eliberând diplome pentru proprii săi absolvenții de licență și master, conform prevederilor legale. Rezultatele examenelor de finalizare a studiilor arată o rată de succes de peste 95%, ceea ce poate fi considerat un rezultat bun.

UCP a aplicat și în acest an oferta de burse existentă în anii precedenți, acordând studenților burse de studii, burse de merit și burse sociale. Cheltuielile studenților legate de examenele de finalizare a studiilor au fost acoperite parțial de către Universitate.

Personalul didactic

Cadrele didactice ale UCP angajate cu normă de bază îndeplinesc în cazul fiecărui program de studii condițiile de acreditare. În prezent în cadrul Universității Creștine Partium sunt angajați 50 cadre didactice pe perioadă nedeterminată și 29 cadre didactice pe perioadă determinată, dintre care 6 profesori și 25 conferențieri universitari, reprezentând 39,24% din corpul didactic. 50 cadre didactice (63,29%) au titlul de doctor. Suplinirea posturilor vacante este asigurată de către cadrele didactice titulare ale Universității și cadre didactice asociate.

Departamentul	Profesor	Confe- rențiar	Lector	Asistent	Total
Departamentul de Științe Socio-Umane	2	5	1	8	16
Departamentul de Economie	1	7	3	9	20
Departamentul de Limbă și Literatură	1	7	6	9	23
Departamentul de Arte	2	6	6	6	20
Total cadre didactice	6	25	16	32	79

Grosul corpului didactic al Universității este alcătuit din cadre didactice tinere sau de vârstă mijlocie (35-45 ani). Acest fapt prezintă dezavantaje, dar și avantaje. Principalul dezavantaj este că nu toți au titlul științific de doctor, dar mulți sunt în faza premergătoare obținerii acestui titlu. *Avantajele* sunt multiple: cadrele didactice tinere au o lungă carieră în față. Cei mai mulți locuiesc în zonă, sunt pregătiți să asume sarcini diverse, sunt energici, participă cu mult entuziasm la dezvoltarea comunității lor profesionale. Prin procesul de reformă inițiat ne-am propus înnoirea calitativă a membrilor personalului didactic, astfel încât toți membrii corpului didactic să obțină titlul de doctor, să presteze activități instructiv-educative și de cercetare de înalt nivel și să pună întotdeauna pe primul plan interesele comunității universitare.

Activitatea de cercetare științifică

Activitatea de cercetare se desfășoară, pe lângă institutelor universitare menționate, în centrele și atelierelor de cercetare din cadrul facultăților și departamentelor: Institutul de Cercetări Filosofice, Atelierul de Cercetări Sociale, Atelierul de Creație și Educație Vizuală, Atelierul de Cercetare Muzicală, Atelierul de Cercetare în Germanistică, Atelierul de Cercetare în Anglistică, Atelierul de Cercetare în Limbi Moderne. Acest cadru organizațional este completat de colectivele de cercetare constituite pe bază de proiecte. Continuitatea și diversitatea tematică a activităților de cercetare se reflectă în conferințele și seriile de conferințe organizate de către Universitate, care oferă oportunități pentru prezentarea realizărilor științifice din diferitele domenii și publicarea acestora de către Editura Universitară Partium.

Finanțarea cercetării se realizează – pe lângă finanțarea internă și granturile individuale de cercetare – din două surse principale. 1) granturile de cercetare cu o durată de 1-3 ani oferite de Institutul Programelor de Cercetare al Fundației Sapiientia (16 proiecte finanțate în perioada 2010-2016) 2) proiecte de cooperare internațională de cercetare-dezvoltare finanțate de către Uniunea Europeană, mai ales în cadrul programului de cooperare transfrontalieră România-Ungaria, în care Universitatea a beneficiat în total de 19 finanțări în anii din urmă. În ultimii 5 ani cadrele didactice ale UCP au susținut mai bine de o mie de prelegeri la conferințe științifice, iar numărul publicațiilor (volume, capitole de cărți, articole) depășește de asemenea cifra de o mie.

Pe baza datelor cuprinse în tabelul de mai jos, rezultat din autoevaluările activității științifice a cadrelor didactice, se poate constata că performanța științifică a celor două facultăți în anul universitar 2015-2016 se situează la un nivel asemănător. Totuși, dacă luăm în calcul și creațiile artistice, vom obține o valoare mult mai mare a indicatorului de performanță în cazul Facultății de Litere și Arte.

Facultatea	Departamentul	Punctaj	Punctaj	Punctaj total
		activitate științifică	activitate artistică	

Facultatea	Departamentul	Punctaj activitate științifică	Punctaj activitate artistică	Punctaj total
Litere și Arte	Arte	874	1498	2372
	Limbă și Literatură	3060	0	3060
<i>Punctaj total Litere și Arte</i>		<i>3934</i>	<i>1498</i>	<i>5432</i>
Științe Economice și Sociale	Economie	2225	0	2225
	Științe Socio-Umane	1619	0	1619
<i>Punctaj total Științe Economice și Sociale</i>		<i>3844</i>	<i>0</i>	<i>3844</i>
<i>Punctaj total UCP</i>		<i>7778</i>	<i>1498</i>	<i>9276</i>

Așa cum rezultă din datele tabelului, în ansamblu cea mai bună performanță a fost înregistrată de membrii Departamentului de Limbă și Literatură. Totuși, ierarhiile de performanță ale departamentelor diferă semnificativ de la o categorie de evaluare la alta. De exemplu, în privința numărului de citări, pe primul loc se află membrii Departamentului de Economie (75 citări).

Proiecte și granturi de cercetare

- Literatură și mediere literară în Temesvarer Zeitung (1871-1882); Academia Maghiară de Științe (János Eszter)
- Topografia literaturii germane din Transilvania; Academia Maghiară de Științe (János

Szabolcs)

- Gastwissenschaftlerprogramm; FZ DIMOS – Universität Regensburg (János Szabolcs)
- Percepția „ străinului“ și memoria culturală în literatura germană din Transilvania; Academia Maghiară de Științe (János Szabolcs, János Eszter)
- Transfer cultural germano-maghiar în presa Monarhiei Habsburgice Academia Maghiară de Științe (János Szabolcs)
- Procese de reintegrare și o regiune aflată în formare: Partium Politică națională și geopolitică în regiunea de frontieră româno-maghiară; Proiect Pageo, Banca Națională a Ungariei (Szilágyi Ferenc)
- Cercetarea romilor în regiunea de frontieră româno-maghiară, proiecte de parteneriat cu Universitatea din Debrecen; Ministerul Resurselor Umane din Ungaria (Szilágyi Ferenc)
- Cultura evreiască de limbă germană din Europa Centrală; Universitatea ELTE, Budapesta (Varga Péter)
- Inclusive Identity across Cultures; Tilburg University (Pásztor Rita, Székedi Levente)
- Valori instrumentale și substantive în filozofia practică contemporană: există și o a treia cale? ; Academia Maghiară de Științe (Balogh Brigitta)
- Rețele de cunoaștere și raționalitate plurală; Academia Maghiară de Științe (Balogh Brigitta)
- Falși prieteni în limba română și maghiară; Institutul Programelor de Cercetare al Fundației Sapientia (Magyari Sára)
- Methoden und Bereiche der Förderung interkultureller kommunikativer Kompetenz im Rahmen der germanistischer Ausbildung; Institutul Programelor de Cercetare al Fundației Sapientia (Boszák Gizella)
- Studii xenologice – cercetarea imaginii străinului în literaturile Europei Centrale și de Est; Institutul Programelor de Cercetare al Fundației Sapientia (Varga Péter, János Szabolcs, János Eszter)
- Methoden und Bereiche der Förderung interkultureller kommunikativer Kompetenz im Rahmen der germanistischer Ausbildung; Institutul Programelor de Cercetare al Fundației Sapientia (Benedek Andrea, Nagy Ágota)
- Rolul de mediator de valori al studenților străini din Ungaria, importanța lor strategică în internaționalizarea învățământului superior; Proiect ETOKI, Banca Națională a Ungariei (Tarnóczi Tibor)
- Cercetare sociologică pentru Teatrul Szigligeti din Oradea (Székedi Levente, Gál Katalin, Pásztor Rita)
- Programul “Mentor lingvistic”; Proiect NKA (Magyari Sára)

- Proiectul “Prima hartă a regiunii Partium”; Ministerul Agriculturii din Ungaria (Szilágyi Ferenc)
- Proiectul “Fényes Elek” ; Fondul de cooperare națională (Szilágyi Ferenc)
- Deutsch im Wirtschaftsraum der Länder der Visegrád-Gruppe; Dimos, Regensburg (Boszák Gizella)
- ESSE for Senior Scholars, Patrick Leigh Fermor Archive Study, National Library of Scotland, Edinburgh UK (Popescu Dan)
- DAAD Stipendium, Friedrich Schiller Universitat, Jena (Nagy Ágota)

Volume de autor

- Balázs Géza: Nyelvi barangolások. Kilencvenkilenc úti cél. Cédrus Művészeti Alapítvány–Napkút Kiadó, Budapest, 2016. 204 oldal. ISBN 978-963-263-658-0
- Balázs Géza: Új szavak, kifejezések. A rendszerváltás kisszótára (1990–2015). Inter, Budapest, 2016. 124 oldal. IKU-Tár, 2. ISSN 2416-0652, ISBN 978-615-5556-02-9
- Kovács Ábrahám: Nemzetközi kálvinizmus Európa periferiáin. Magyar és skót protestáns kapcsolatok a 19. Században. (Magyar Protestáns Teológiatörténeti Könyvtár), 2016
- Kovács Ábrahám: Balogh Ferenc professzor edinburghi naplója. (Magyar Protestáns Teológiatörténeti Könyvtár), L’Harmattan-SITTI, Budapest-Nagyvárad, 2016. 319 old. ISBN: 978-963-414-124-2
- Kovács Ábrahám: Reformed Churches Working in Unity and Diversity. Global historical, theological and ethical perspectives. L’Harmattan, Budapest, 2016. 256 old. ISBN: 978-2-343-09794-7
- Kovács Ábrahám: Világnézetek kihívásai és a protestáns Teológia. (Magyar Protestáns Teológiatörténeti Könyvtár) L’Harmattan – SITTI. Budapest-Nagyvárad, 2016. 228 old. ISBN: 948-963-414-129-7
- Bartha Krisztina: Kétnyelvű kisiskolás gyermekek beszédfeldolgozási folyamatai. Erdélyi Múzeum-Egyesület - Partium Kiadó, Kolozsvár – Nagyvárad. ISBN: 978-606-739-066-7, 978-606-8156-80-4
- Horváth Gizella: A szép és a semmi. Egyetemi Műhely Kiadó: ISBN 978-606-8145-89-1, Partium Kiadó: ISBN 978-606-8156-76-7, 2016
- Maior Enikő: English for Tourism, Ed. Casa Cartii de Stiinte, Cluj Napoca, 2016.
- Szarka Árpád: Managementul financiar al asigurărilor sociale de stat din românia în contextul integrării europene, Editura Universității din Oradea- 2016, ISBN- 978-606-10-1764-5

Studii publicate în reviste înscrise în baze de date internaționale

- Dan Mihnea Diaconescu, Remus Moraru, Gabriela Stănculescu, Considerations of

Gastroeconomic Tourism as a Component of Sustainable Local Development *Amfiteatru Economic* Volume: 18, pp. 999-1014, No. Special 10/2016, ISSN: 1582 – 9146

- Onucsan Nicolae: "Unfinished Measurements I, II and III", *Transylvanian Review*, Vol. XXV, No. 2, Summer 2016 (ISI), ISSN 1221-1249
- Onucsan Nicolae: "Note despre istoria recentă a Uniunii Artiștilor Plastici din Oradea: ultimul deceniu comunist și primul deceniu de tranziție din mărturia unui participant direct" *Revista Crisia*, 2016. (cotare B), ISSN 1016-2798
- Popescu Dan: „Postmodernism in Vitro – from Gertrude Stein and Borges” *Studia Universitatis Petru Maior*, nr 20/2016, p. 159-166
- Fogarasi, J., Kemény, G., Molnár, A., Keményné-Horváth, Z., Zubor-Nemes, A., Kiss, A. (2016): Modelling climate effects on Hungarian winter wheat and maize yields. *Studies in Agricultural Economics* 118: 85-90. <http://dx.doi.org/10.7896/j.1614> ISSN (electronic): 2063-0476
- Carmen Paunescu, Elisabeta Molnar, Perspectives of Labour Market Trend Dynamics and Its Implications on Higher Education *Review of Management and Economic Engineering* Volume 15, No.4(62), 2016, pp 637, ISSN: 1583-624X
- Elvira Nica, Elisabeta Ilona Molnar, The Detrimental Impacts of Gender Segregation on Women's Labor Market Chances *Journal of Self-Governance and Management Economics* Volume 4(1) 2016, pp.135-171, Academic Publishers New York, ISSN (printed): 2329-1475, eISSN 2377-0096
- Bordás Andrea (2016): Bricolage as a Possible Form of Quantitative Educational Research *Pedacta* Vol.6. Nr.1., 67-80.
- Debrenti Edith: "Some components of Geometric Knowledge of Future elementary School Teachers" *Acta Didactica Napocensia*, Vol. 9/3 (2016), ISSN 2065-1430 , pp. 11-20
- Fodor Attila: Worksheets for Music Education – Sibelius or Finale? Information and Communication Technologies in the Musical Field, *Media Musica*, Cluj-Napoca, Vol. VII, nr. 2, 2016
- Ūtő Gusztáv: Utóvéd cselekményművészet Erdélyben, in: Kellék, editura EFT, Cluj
- Gizela Horváth, Rozália Klára Bakó: Online Artistic Activism. Case-study of Hungarian-Romanian Intercultural Communication. *Coactivity: Philosophy, Communication* 2016, Vol. 24, No. 1, 48–58. ISSN 2029-6320/eISSN 2029-6339. DOI <http://dx.doi.org/10.3846/cpc.2016.237>
- Bélyácz Iván, Szász Erzsébet (2016): Ciklikus pénzügyi válság, vagy szisztematikus rendszerhibák tragikus összeadódása? *Gazdaság és Pénzügy* 3. Évfolyam, 2. Szám, Június, 86-109 o. HU ISSN: 2415-8909
- Iván Bélyácz, Erzsébet Szász (2016): A cyclical financial crisis or a tragic confluence of systemic faults? (A reflection on the deeper causes of the financial crises). *Economy and Finance* (English-Language edition of *Gazdaság és Pénzügy*), June, Vol. 3, Issue 2, p. 88-

110, ISSN: 2415-9379

- Fenyves Veronika, Bács Zoltán, Tarnóczi Tibor: Role of Controlling in the Life of Sports Undertakings *Acta Oeconomica Universitatis Selye* 2015/2: pp. 30-40. (2015) ISSN: 1338-6581
- Tarnóczi Tibor, Fenyves Veronika, Bács Zoltán: Real Options in Business Valuation *Acta Oeconomica Universitatis Selye* 2015/2: pp. 41-52. (2015) ISSN: 1338-6581
- The Past of a Music School in Oradea (Emódi János: Egy nagyváradi zeneiskola múltja. *Varadinum Script*, Nagyvárad, 2015). *Studia Musica (Studia Universitatis Babes-Bolyai)*, Cluj-Napoca, 2016/2 (ISSN 1844-4369)

Conferințe științifice organizate de către UCP

- Netzwerke und Transferprozesse. VII. Internationale Germanistentagung an der Christlichen Universität Partium, Jubiläumstagung anlässlich des 25-jährigen Bestehens des Lehrstuhls für Germanistik, 2016. szeptember 8-9.
- Conferința educațională din Bazinul Carpatic 2016.06.9-10.
- ELLE (English Language & Literatures in English) International Conference, 2016.04.08.
- Mens Sana: The Fourth Argumentor Conference, Rethinking the role of emotions, 2016.10.7-8.
- Roma Integration - Opportunities and Challenges. Social, Educational and Cultural Dimensions of Roma Minority Integration in Central Europe, 2016.05.14.

Relații externe

Din rândul convențiilor de colaborare internațională încheiate anul trecut, o însemnătate deosebită are convenția încheiată cu Universitatea ELTE din Budapesta. Prin acest acord, Universitatea ELTE a acceptat să includă în școlile sale doctorale câteva cadre didactice înalt calificate ale universității noastre. Această cooperare reprezintă un însemnat pas înainte în implementarea planului care urmărește introducerea studiilor doctorale în oferta educațională a UCP.

De la acreditarea sa în 2008, UCP a participat neîntreput la programele de mobilitate ERASMUS și ERASMUS+ , având o rată de participare la programele studențești de mobilitate internațională (12%) care o situează între primele universități din țară. În 2016 au luat parte la program 124 studenți (dintre care 44 mobilități de studiu, și 80 mobilități de practică), 48 cadre didactice și 24 membrii ai personalului administrativ. Situația curentă a contractelor ERASMUS+ în vigoare (56 contracte instituționale) este redată în tabelul următor:

AUSTRIA
University of Vienna
BELGIUM
Katholieke Hogeschool Zuid-West-Vlaanderen
CROATIA
University of Zagreb

CZECH REPUBLIC
University of Ostrava
DENMARK
International Business Academy
FINLAND
JAMK University of Applied Sciences
GERMANY
University of Augsburg
University of Potsdam
GREECE
Alexander Technological Educational Institute of Thessaloniki
HUNGARY
Andrássy University Budapest
Budapest Business School
Debrecen Reformed Theological University
Edutus College
Eötvös József College
Eötvös Loránd University
Eszterházy Károly College
Gál Ferenc College
Kaposvár University
Károli Gáspár University of the Reformed Church in Hungary
Károly Róbert College
King Sigismund Business School
Kodolányi János University of Applied Sciences
Kölcsey Ferenc Református Tanítóképző Főiskola
Liszt Ferenc Academy of Music
National University of Public Service
Óbudai University
Pázmány Péter Catholic University
Sárospatak Reformed Theological Academy
Széchenyi István University
Szent István University
Tomori Pál College
University of Debrecen
University of Dunaújváros
University of Miskolc
University of Nyíregyháza
University of Pannonia
University of Pécs
University of Szeged
University of West Hungary
Wekerle Sándor Business School
ICELAND
Iceland Academy of the Arts
ITALY
Conservatorio di Musica Lorenzo Perosi
NETHERLANDS
Driestar Educatief
POLAND
Jan Matejko Academy of Fine Arts in Krakow

Poznan University College of Business
University of Bielsko-Biala
SLOVAKIA
Constantine the Philosopher University in Nitra
János Selye University in Komarno
University of Presov
SLOVENIA
University of Ljubljana
University of Primorska
SPAIN
Universidad de Murcia
Universidad Pablo Olavide
TURKEY
Atilim University
Izmir University of Economics
Pamukkale University

Pe lângă oportunitățile tot mai largi oferite de programul ERASMUS+, studenții și cadrele didactice ale UCP pot beneficia și de bursele de mobilitate finanțate de Guvernul Ungariei prin Programul Makovecz. Totodată, prin intermediul aceluiași program beneficiem de un important sprijin în asigurarea personalului didactic înalt calificat necesar pentru acreditarea și funcționarea optimă a diferitelor specializări.

Managementul problemelor economice ale Universității Creștine Partium

Împrumuturile bancare luate în anii anteriori (pentru finanțarea proiectelor HU-RO, iar apoi pentru asigurarea funcționării curente) au fost achitate în totalitate în 2016. Sursa rambursării a fost sprijinul financiar oferit de către Fundația Sapiientia în noiembrie 2016, în valoare de 4 milioane lei. Din această sumă s-au utilizat 3,182,072 lei (219 milioane forinți). În urma achitării datoriilor, ipotecile bancare înregistrate pe clădirile Universității au fost anulate.

Ca rezultat al sprijinului primit pentru stingerea datoriilor și a reorganizărilor din anul precedent, deficitul apărut încă din anul 2009 s-a rezolvat, problemele de flux de numerar au dispărut, creând astfel condițiile pentru operarea previzibilă a Universității, în condiții de siguranță economico-financiară.

În vederea raționalizării cheltuielilor de funcționare s-au luat o serie de măsuri administrative, iar renovările de infrastructură planificate pentru 2017-2018 vor conduce la noi economisiri datorită conectării la rețeaua municipală de încălzire.

Bugetul UCP pe anul universitar 2015/2016

Proiectul bugetului UCP în valoare de 13, 8 milioane de lei (986 milioane de forinți) a fost aprobat de către Consiliul Director al Fundației Sapiientia în octombrie 2015.

În structura veniturilor destinate finanțării serviciilor educaționale, sprijinul financiar din partea Fundației Sapiientia reprezintă 65, 65%, veniturile din surse proprii 8,94 %, veniturile provenite din proiecte și ERASMUS+ 21,8 %, alte venituri 2,9%. Sprijinul financiar destinat funcționării curente se ridică la 9.355.361 lei (668 milioane forinți).

Date privind anul universitar:	2015/2016	2014/2015
a. ponderea cheltuielilor cu salarii în totalul cheltuielilor	54,71%	59,22 %
a1. ponderea salariilor cadrelor didactice (cu excepția salariilor de cercetător) în totalul cheltuielilor salariale	75,62%	75,89 %

a2. ponderea salariilor personalului administrativ (cu excepția salariilor de cercetător) în totalul cheltuielilor salariale	24,38%	24,11 %
b. ponderea veniturilor proprii în totalul veniturilor (incluzând veniturile din cercetare și alte activități lucrative)		5,39 %
c. venituri din cercetare	1.538.198 lei	784.261 lei
d. ponderea cheltuielilor cu biblioteca (salariile personalului bibliotecar, achiziții de cărți) în totalul cheltuielilor de funcționare	1,29%	3,60 %
e. finanțări pentru studenți (Erasmus+, burse)	2.070.962 lei fără proiecte: 344.720 lei	1,867,385 lei
e2. ponderea burselor sociale în totalul burselor	20%	21%
e3. ponderea finanțării destinate studenților în totalul sprijinului financiar	22% fără proiecte: 3,7%	19%
f. ponderea cheltuielilor curente de funcționare (exceptând cheltuielile de salarizare, finanțările studentești și cheltuielile ocazionale) în totalul cheltuielilor	12,36%	6 %
f.2 Ponderea cheltuielilor de utilități și închiriere în totalul cheltuielilor de funcționare	29%	34 %

Noua clădire

În decembrie 2016 a fost finalizată construcția noii clădiri a UCP, astfel încât în februarie 2017 am putut începe activitățile didactice în această clădire. Predarea-primirea clădirii a avut loc în data de 9 noiembrie 2016. Clădirea are patru nivele, o interfață integrată de 2470 m² și o suprafață utilă de 2097 m². Pe lângă amfiteatrul cu o capacitate de 126 locuri, clădirea găzduiește 11 săli de lectură și seminarii, birouri pentru personalul didactic și biblioteca universitară de 296 m². La data preluării clădirii, valoarea totală a investiției a fost 11.243.035 lei.

Proiecte imobiliare

Prin Hotărârea nr. 41/2016, Consiliul Director al Fundației Sapiientia a alocat 200 milioane forinți destinați investițiilor imobiliare pentru asigurarea spațiilor de învățământ necesare Universității. Scopul investiției este achiziția clădirii din str. Primăriei nr. 27 (fostul sediu eparhial reformat) unde activitatea didactică a UCP se desfășoară și în prezent. Trei nivele ale clădirii sunt actualmente închiriate de UCP de la Eparhia Reformată de pe Lângă Pietra Craiului.

Achiziția clădirii, prevăzută să aibă loc la mijlocul anului 2017, va fi urmată de noi lucrări de renovare (eliminarea problemelor de retenție a apei, consolidarea mansardei, reparații), care vor fi acoperite de Universitate din finanțarea Fundației Sapiientia și din alte surse.

Concluzii

În perioada care urmează, Universitatea Creștină Partium va face noi pași înainte pe calea asigurării unei funcționări eficiente, stabile și durabile. În acest scop, vom realiza o armonizare managerială și operațională cu Universitatea Sapiientia, în cadrul sistemului universitar cu limba de predare maghiară din Transilvania și Partium.

În ceea ce privește obiectivele noastre de dezvoltare, vom acorda în continuare prioritate consolidării specializărilor performante, introducerii de noi specializări atractive, creșterii calitative a activităților didactice și științifice, lărgirii rețelei noastre de relații, și, nu în ultimul rând, dezvoltării comunității universitare.

Mergând în continuare pe calea reînnoirii profunde și asigurării funcționării optime a Universității din punct de vedere financiar și operațional, rămânem fideli principiilor și obiectivelor pe care ni le-am asumat. Numai astfel putem spori credibilitatea și sprijinul de care beneficiem atât în mediul academic intern și internațional cât și în mediul social mai larg de unde provin viitorii noștri studenți.

Oradea, 07. aprilie 2017.



Pálfi Iosif
Prof. univ. dr. Pálfi Iosif

Rector